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Zadania z Rachunku Prawdopodobienstwa I - seria 1

. Dana jest przestrzen probabilistyczna (2, F,P), gdzie Q0 jest zbiorem przeliczalnym oraz

F = 2% Udowodnij, ze istnieja liczby p, > 0, takie ze P(A) = 3 c4 D dla wszystkich
AeF.

. Udowodnij, ze kazde nieskonczone o-ciato jest nieprzeliczalne.

Klasa liczy 15 uczniéow, na kazdej lekcji do odpowiedzi losowany jest jeden uczen. Oblicz
prawdopodobienstwo tego, ze w ciagu 16 lekcji kazdy uczen zostanie przepytany.

. Roztrzepana sekretarka rozmiescita losowo N listow w N uprzednio zaadresowanych ko-

pertach. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia, ze doktadnie k listow trafito do wlasciwe;
koperty.

(Igta Buffona) Igte o dtugosci I rzucono na podtoge z desek o szerokosci a < I. Jakie jest
prawdopodobienstwo, ze igta przetnie krawedz deski?

Z przedziatu [0, 1] wybrano losowo liczbe x. Jakie jest prawdopodobiefistwo, ze x jest
niewymierna?

W n rozréznialnych urnach rozmieszczono losowo n rozréznialnych kul. Jakie jest praw-
dopodobienstwo, ze doktadnie jedna urna zostanie pusta?

Na przyjeciu dla n os6b podano k identycznych (nierozréznialnych) ciastek. Wszystkie
ciastka zostaly zjedzone. Jakie jest prawdopodobientwo, ze doktadnie jedna osoba nie
zjadta ani jednego ciastka?

Udowodnij, ze nastepujace pseudometryki na F spetniaja warunek trojkata:

p(A, B) = P(AAB)
p2(A,B) = {iﬁiﬁﬁ; jesliP(AUB) >0

0 W przeciwnym razie.

Pan X spotyka sie z paniami A i B, do ktorych dojezdza autobusami odpowiednio linii 1
i 2. Gdy czuje sie samotny, wychodzi z domu, udaje sie¢ na przystanek i wsiada w pierwszy
autobus, jaki si¢ pojawi. Oba autobusy kursuja przez cata dobe co godzing, a pan X ma
napady samotnosci codziennie w losowym momencie czasu, a jednak pani A czyni mu
wyrzuty, ze odwiedza ja zbyt rzadko, zas pani B ma wrazenie, ze pan X jej si¢ narzuca.
Jak to wyjadni¢?

Z przedziatu [0, 1] wybrano losowo dwa punkty, ktére podzielity go na trzy odcinki. Jakie
jest prawdopodobienstwo, ze z tych odcinkéw da sie zbudowaé trojkat?



